
   
  

 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE

                                                       
DELIBERAZIONE N. 55
DEL  17.05.2016

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO :   MESSA IN SICUREZZA INCROCIO VIA VOLTA/VIA TICINO.  ATTO DI INDIRIZZI
E DIRETTIVE.

   
L’anno  duemilasedici,   addì  diciassette     del mese di  maggio     alle ore   16,00  nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

All’appello risultano i Signori:

 

Presenti Assenti

1 DELCONTI Giovanni Sindaco                  X
2 LUONGO Pierpaolo Assessore – Vicesindaco - X 
3 PIAZZA Walter Assessore - X
4 GAVINELLI Roberta Assessore esterno X
5 MIGLIO Roberta Assessore esterno X  

Totali 3 2 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca  che provvede alla redazione del

presente verbale.

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,    il  Dott.  DELCONTI Giovanni,  nella sua qualità di  Sindaco,

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

      



N.  55  IN DATA   17.05.2016

OGGETTO :  MESSA IN SICUREZZA INCROCIO VIA VOLTA/VIA TICINO.  ATTO DI INDIRIZZI E

DIRETTIVE 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la pericolosità dell’incrocio tra via Ticino e via Volta, teatro di numerosi incidenti nel corso

degli anni, taluni anche di consistente gravità;

CONSIDERATO che, nonostante la presenza di dossi rallentatori, di lampeggianti, di rallentatori

ottici e di segnali stradali maggiorati, è molto frequente l’uscita da via Volta senza il rispetto dello

“Stop” qui posizionato;

CONSIDERATO altresì che, sempre innestandosi da via Volta, occorre uscire con buona parte del

veicolo oltre la linea di arresto andando a invadere buona parte della carreggiata per avere una

buona visibilità rispetto ai veicoli transitanti su via Ticino creando inevitabili situazioni di pericolo;

CONSIDERATO inoltre la velocità dei veicoli transitanti risulta essere molto elevata e quindi molto

pericolosa in prossimità dell’incrocio;

CONSIDERATO  che  questa  Amministrazione  intende  mettere  in  sicurezza  la  sopradescritta

intersezione mediante il posizionamento di isole spartitraffico centrali atti a calmierare la velocità

dei veicoli transitanti su via Ticino ed a segnalare ulteriormente la presenza di uno “Stop” ai veicoli

transitanti su via Volta;

Visto l'art.  49 del T.U.E.L.  D.lgs. 18 agosto 2000 e dato atto che,  per l’adozione del presente

provvedimento – in quanto atto d'indirizzo ai sensi del 3° comma dell’art. 107 del T.U.E.L. D.Lgs 18

agosto 2000 – non è richiesto alcun parere in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

Con votazione favorevole unanime;



DELIBERA

1)  DI INCARICARE:

- il Comandante Polizia Municipale, sig. Mauro ROGNONI, al rilascio del relativo parere di

competenza, in merito al posizionamento di isole spartitraffico centrali su via Volta e

su via Ticino come da planimetria e documentazione allegata alla presente delibera,

individuando altresì eventuali altri accorgimenti/prescrizioni a cui ritenga opportuno

attenersi;

-  il  Responsabile  dell’Ufficio  Tecnico  comunale,  geom.  Vito  BATTIONI,  all’acquisto  ed

installazione delle  suddette  isole  spartitraffico  nonché alla  fornitura  e  posa della

relativa segnaletica orizzontale/verticale una volta acquisito il parere del Comando

PM attenendosì altresì agli accorgimenti/prescrizioni che verranno da quest’ultimo

formulate.

2)  DI  DICHIARARE, con successiva e separata votazione unanime,  la  presente deliberazione

immediatamente  eseguibile  ai  sensi  e  per  gli  effetti  dell’art. 134,  IV comma   D. Lgs.

267/2000. 



Letto, confermato e sottoscritto, 

           IL PRESIDENTE       IL  SEGRETARIO COMUNALE

   F.to  Dott. DELCONTI Giovanni                          F.to       Dott.ssa GIUNTINI Francesca   
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il  31.05.2016  all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione ai 
Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,      31.05.2016

                             IL SEGRETARIO COMUNALE

            F.to       Dott..ssa Francesca GIUNTINI 
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